

星报讯(周友奇 记者 沈娟娟 文/图)“我们张氏家族推崇‘百忍治家,读书传家,诚信待人,与人为善’。”家住合肥市周谷堆社区的张猷忠已年过八旬,然而,他在传承中国传统文化上却依旧“老当益壮”,书法、国画、十字绣……他总能从传统文化中找到自己的乐趣所在,每年春节,他还会参加社区举行的写春联活动,将墨香四溢的对联送到居民手中,“这也是对传统文化的一种尊重和传承。”

1958年,从学校毕业的张猷忠被分配到寿县县委宣传部,从那时起,他就和文艺结下了不解之缘。“先在宣传画上打格子,然后按比例在墙上打格子,画毛泽东画像,而且越画越像。”那年,张猷忠19岁,之后,张猷忠先后调到合肥百货公司、合肥市商业局(2003年后更名为合肥市商务局),继续从事宣传工作,直至2000年退休。

1979年左右,合肥市商业局邀请了住在合肥市的萧龙士、孔小瑜等省内外书画家,为所属新装修好的旅馆旅社进行内部装饰,张猷忠被任命为协调员,负责接待书画家们。

“老一辈书画家们都八九十岁了,与他们相处,突然燃起了我的艺术激情。”从此,张猷忠的业余时间就花在了书法和绘画上,这一爱好一直延续到现在。



如今,张猷忠的生活非常规律,每天6点左右起床,快走或小跑40分钟,上午看报纸和老年杂志为主,看累了,就在水写纸上练字,锻炼自己对毛笔的控制能力,下午午睡醒来以后,他会到外面走走坐坐,回到家画些国画小品。

张猷忠在涉足书法、国画这些中国传统文化文艺表现形式的同时,也十分注重中国传统文化的传承:“我们张氏家族推崇‘百忍治家,读书传家,诚信待人,与人为善’。”

每年春节,张猷忠都会到社区免费为居民手写春联,2019年,他还带着即将赴海外留学的孙子,到周谷堆社区为群众义务写春联,和孙子一起重回祖籍地,感受这里的街坊路巷,家音乡情。



“行走议事厅”服务居民办实事

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)自党史学习教育开展以来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区立足社区实际,以“七彩服务帮万家”党建品牌为引领,贴合群众需求,开展了“我为群众办实事”系列活动,着力解决群众急难愁盼的问题,其中“行走议事厅”服务村民办实事最接地气。

“污水排放这个事情你们要管!”近日,在竹荫里社区西园新村的“行走议事厅”热闹非凡,来自西园新村的8户居民代表与物业负责人、小区党员代表就合作化南路中国移动宿舍小区污水排放问题进行协商讨论。

经过讨论,最终达成一致意见:涉及居民同意将管道重新合理化进行改造,解决污水排放问题。问题解决后,大家纷纷表示还是“现场”议事好,老大难问题终于解决。

据了解,竹荫里社区延伸协商触角,把议事平台建在小区、建在楼院、建在树荫下,建到了居民的“家门口”,让居民在自己熟悉的地方畅所欲言,打破了在传统会议室开会商讨居民放不开、讲不清的局面,形成了点对点接地气的商谈讨论方式,营造了谈心交心我是居民我做主和谐氛围,接通了为居民服务的最后“一米”。

合肥循环园多措并举做好惠残民生

星报讯(孙静平 记者 赵汗青)今年以来,合肥循环经济示范园残联以实际行动积极践行“我为群众办实事”实践活动,多举措推进两项惠残民生工程的开展,让服务有温度、措施有效果。

园区坚持“政府领导、残联配合、部门协作、社会参与”的工作机制,明确目标责任,切实做到按标施保、应救尽救,做好园区困难残疾人生活和重度残疾人护理补贴发放工作的政策依据。

充分利用社区QQ群、社区微信群、村(居)政务公开栏等宣传平台将申请成为救助对象的条件、补贴标准、申报流程等政策进行广泛宣传。健全动态更新管理机制,利用精准救助服务信息平台及月度入户实地走访,及时了解补贴对象基本情况,成立园区督察小组。

规范补贴救助对象档案管理,做到“一人一档”,专人负责,定期核查整理,确保信息齐全。

一句话新闻

为进一步提高消防安全责任意识,增强防范、应对和处置火灾能力,为辖区老年人营造舒适安全的活动环境。近日,三里庵街道组织居家养老服务中心负责人、社区社工的工作人员及辖区老人共计30余人参加了消防安全知识培训活动。 ■ 岳浩然 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

三模式 让党史学习教育有温度

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)走家串户,讲红色故事,唱红色歌曲,为群众办实事……连日来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区因地制宜、突出特色,以党员群众喜闻乐见的形式开展党史学习教育,激发奋进力量。

建立“院落恳谈+党史学习教育”模式。社区党委邀请辖区老党员、老干部、老战士等熟悉党史、有威望的老同志,组成3支红色党史宣讲小分队,结合院落会、党员会、群众会等,通过讲合肥话、大白话,为党员群众讲解当地红色人物,传承红色故事;辖区党员张大雨将党史故事编成三字诀,通过朋友圈、短视频等平台,让红色故事家喻户晓。

建立“送学入户+党史学习教育”模式。为进一步推动党史学习教育在党员中实现全覆盖,社区针对高龄体弱、行动不便的老党员,积极开展为老党员“送书上门、送学入心”活动,以送学习资料、讲微党课等形式,让老党员们随时学、及时学,真正做到党员学习教育“不掉队、不漏学”。

建立“办好实事+党史学习教育”模式。近日,竹荫里社区党委暑期乐园为青少年开展了“童心向党”系列主题活动12场,结合“我为群众办实事”主题党日开展“五送”活动,分别为送宣传、送健康、送药具、送知识、送志愿服务,以实际行动为社区居民办实事。

学党史 办实事 红色影院进社区

星报讯(郭媛媛 张洁 记者 沈娟娟)7月23日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织妇联、计生协、关工委、老年委联合安泰社会工作服务中心开展“学党史 办实事 红色影院进社区”主题活动。

影片《我和我的祖国》讲述了为保障开国大典国旗顺利升起,林治远争分夺秒排除万难,用一个惊心动魄的未眠之夜确保立国大事“万无一失”;为研制中国第一颗原子弹,高远献身国防科技事业,奉献了自己的青春和爱情……一个个鲜活生动的普通人的奋斗故事,勾连起一段段难以磨灭的全民记忆。

本次活动的开展以群众喜闻乐见的形式,将党史学习教育融入人民群众的日常生活,在有效提升居民幸福感的同时,增强了社区的凝聚力。为了扎实深入推进“我为群众办实事”,包河花园社区党委将会着力打造新时代文明实践站,建设好社区剧场、阅读空间、舞蹈室、科普展厅等活动场所,满足居民的日常娱乐文化生活需求。继续将党史学习教育开展到群众身边,走进居民心里。



美好社区

市场星报

2021年7月27日
星期二

编辑/江 锐
组版/方 芳
校对/刘 洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com